



【文薈篇】基礎小品

向清潔人員致敬

莊秋香 · 文

網路上有篇文章叫：向清道夫致歉。讓我感覺：人們常說職業不分貴賤，真的不分嗎？我倒是比較相信行出狀元。一般人總覺得穿著光鮮，吹冷氣、打電腦這樣的職業比較高級些，相反的穿著比較普通的工作服，工作內容是一般人比較不熱衷的，也容易被貼上低下的工作。

我有個外甥女，她先生發生車禍而亡，留下兩名嗷嗷待哺孩子，還有先生的父親。說來心酸，她先生有四兄弟，所有兄弟都意外死了，留下一門寡婦和一個老爸爸，沒有人願意扶養老爸爸，我的外甥女一手撐起一個單親家庭和扶養沒人要的老爸，靠的是一雙手為人打掃房子。

每個人都喜歡乾淨的環境，如果有髒亂的環境有兩個原因，其一是主人太忙，忙得抽不出時間整理，其二是主人太節儉，捨不得請人來打掃。

她每天跪著為主人家擦乾淨地板，經年累月的跪出膝蓋兩塊深色的

繭，她堅持擦過每一寸房子，從不馬虎也做出口碑，靠著對職業的執著，每天都有工作，一天兩千元的工資扶養一家人，她常樂觀的說：上天慈悲讓她一點也不覺得經濟蕭條，現在她的女兒讀高中，兒子讀國中，老爸爸健康的生活著，還算順利。

所以工作的貴賤難分，倒不如說行出狀元，清潔工作很辛苦、很需要體力，我看過小志醫生的部落格，外科醫生將人體因污穢而結成有礙健康的病因除去，讓人恢復健康，而清潔工作是將人們造成的環境髒亂加以整理，讓環境恢復清爽宜人。

醫生抑是清潔工，都是一樣，表面上大家都推崇醫生的職業名稱，但是醫生每每為了搶救病患，跟閻羅王拔河，有時累得連做人基本需求都無法滿足，如睡覺、吃飯。而醫院的清潔工若全部停擺，後果將不堪設想，想想工作真的要刻意去分貴賤嗎？向所有默默付出、不爭名份的工作人員致敬：辛苦您了，加油！